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INSTRUCOES

- Aguarde autorizacéo para abrir o caderno de provas.

- Verifique se este caderno de provas contém 40 questdes, numeradas de 01 a 40. Caso contrario,
reclame ao fiscal da sala outro caderno. N&o serédo aceitas reclamacdes posteriores.

- Para cada questdo existe apenas UMA resposta certa.

- Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher a resposta certa.

- Essa resposta deve ser marcada no CARTAO DE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEVE

- Procurar, no CARTAO DE RESPOSTAS, o nlimero da quest&o que Vocé esta respondendo.
- Verificar no caderno de prova qual a letra (A, B, C, D) da resposta que vocé escolheu.

- Preencher essa letra no CARTAO DE RESPOSTAS, conforme o exemplo: @

ATENCAO

- Marque as respostas com caneta esferografica de tinta preta ou azul, no CARTAO DE
RESPOSTAS.

- Marque apenas uma letra para cada questdo no CARTAO DE RESPOSTAS, mais de uma letra
assinalada implicara anulacdo dessa questao.

- N&o havera substituicdo do CARTAO DE RESPOSTAS por erro de preenchimento ou por rasuras
feitas pelo candidato.

- Responda a todas as questoes.

- Néo serdo permitidas consultas, empréstimos e comunicacdo entre candidatos, bem como o uso de
livros, apontamentos e equipamentos (eletrbnicos ou ndo) durante a realizacdo da prova. O ndo
cumprimento dessas exigéncias implicaré na exclusdo do candidato do concurso.

- Em hipotese alguma o candidato podera sair da sala com qualquer material referente a prova. S6
sera permitido ao candidato entregar sua prova depois de transcorrido o tempo de 1 hora do inicio
da mesma.

- Vocé teré 4 horas para responder a todas as questdes e preencher o CARTAO DE RESPOSTAS.

- Ao término da prova, chame o fiscal da sala para devolver este caderno e seu CARTAO DE
RESPOSTAS.
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Lingua Portuguesa

LEIA O TEXTO E A SEGUIR RESPONDA AS QUESTOES

Zygmunt Bauman: ""Vivemos o fim do futuro'*

Em 1963, o sociélogo polonés Zygmunt Bauman foi censurado e afastado da Universidade
de Varsovia por causa de suas ideias, consideradas subversivas no comunismo. Hoje, aos 88 anos,
imigrante em Londres, é considerado um dos pensadores mais eminentes do declinio da civilizacao.
Além de dar aulas, ministra palestras pelo mundo inteiro e publicou quatro dezenas de livros que
viraram best-sellers. Seus 32 titulos lancados no Brasil venderam 350 mil exemplares. O mais
recente é Vigilancia liquida. Bauman ¢ autor do conceito de “modernidade liquida”. Com a ideia de
“liquidez”, ele tenta explicar as mudangas profundas que a civilizacdo vem sofrendo com a
globalizagdo e o impacto da tecnologia da informacao.

Aqui, o socitlogo fala, de modo breve, porque vivemos o fim do futuro, da politica e como
isso mudou nos ultimos 20 anos. As instituicdes politicas perderam representatividade, pois sofrem
com um “deficit perpétuo de poder™. [...] Segundo ele, hoje, ¢ moda, entre os lideres e formadores
de opinido, aceitar todas as manifestagcbes, mas nao apoiar nenhuma.

“[...] podemos falar legitimamente do “fim do futuro”. Vivemos o fim do futuro. Durante
toda a era moderna, nossos ancestrais agiram e viveram voltados para a direcdo do futuro. Eles
avaliaram a virtude de suas realizacdes pela crescente proximidade de uma linha final, 0 modelo da
sociedade que queriam estabelecer. A visdo do futuro guiava o presente. Nossos contemporaneos
vivem sem esse futuro. Fomos repelidos pelos atalhos do dia de hoje. Estamos mais descuidados,
ignorantes e negligentes quanto ao que vira.”

Para o filosofo, a decadéncia da politica acontece desde o século passado ¢ “é causada e
reforcada pela crise da agenda politica. As instituicbes amarram o poder de resolver os problemas a
politica. [...] Nossos antepassados conceberam uma ordem que dependia dos servigos do Estado-
nacao. Mas essa ordem ndo é mais adequada aos desafios postulados pela continua globalizacéo de
nossa interdependéncia. [...] a politica investiu nos parlamentos e nos partidos para construir a
democracia como atualmente a compreendemos. Mais e mais pessoas duvidam que os politicos
sejam capazes de cumprir suas promessas. Assim, elas procuram desesperadamente veiculos
alternativos de decisdo coletiva e acdo, apesar de, até agora, isso ndo ter representado uma alteracdo

efetiva.”
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“Confio que os jovens possam perseguir € consertar o estrago que os mais velhos fizeram.
Como e se forem capazes de pbr isso em pratica, dependera da imaginacéo e da determinacgdo deles.
Para que se deem uma oportunidade, 0s jovens precisam resistir as pressdes da fragmentacéo e
recuperar a consciéncia da responsabilidade compartilhada para o futuro do planeta e seus

habitantes. Os jovens precisam trocar o mundo virtual pelo real.”

1 Texto adaptado exclusivamente para essa prova - Luis Antdnio Giron Revista Epoca — consulta em 19/02/2014.

01. O assunto do texto é:

A) A vida e a obra do sociélogo Zygmunt Bauman.

B) A perda de referéncias politicas e o fim do futuro.

C) Os jovens sdo a esperanca para concertar o estrago que os mais velhos fizeram.

D) A politica e a restituicdo do futuro dependem dos jovens.

02. E moda, entre os lideres e formadores de opini&o, aceitar todas as manifesta¢des, mas nio apoiar
nenhuma.

Porque
As instituigdes politicas perderam representatividade e sofrem com um “deficit perpétuo de poder”.
A respeito do exposto na questdo acima, assinale a opcao correta:
A) As duas sdo proposicdes verdadeiras, e a segunda € uma justificativa correta da primeira.
B) As duas sdo proposicOes verdadeiras, mas a segunda nao é uma justificativa correta da primeira.
C) A primeira é uma proposi¢do verdadeira e a segunda, falsa.

D) A primeira é uma proposicao falsa, e a segunda, verdadeira.

03. Em relacdo ao futuro e/ou seu fim, o soci6logo afirma que:

A) Nossos contemporaneos se guiavam pelo presente para prever o futuro.

B) N&o temos como nos guiar pelo presente para prever o futuro, porque hoje vivemos outros
tempos e, por isso, impossivel fazer o que nossos ancestrais faziam.

C) Estamos mais descuidados, ignorantes e negligentes quanto ao que vira e isso justifica o fim do
futuro.

D) Nossos ancestrais pensavam no futuro guiados pelas suas praticas presentes, visualizando o que

queriam e qual sociedade desejavam, enquanto, hoje, a visdo de futuro ndo € guiada pelo presente.

04. Leia as séries de palavras e assinale a alternativa que todas estdo escritas corretamente:
A) necessidade — juizo — assessorar — jeito — excelente — familiar — traz — derepente.

B) necessidade — juizo — acessorar — jeito — excelente — familiar — tras — de repente.
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C) necessidade — juizo — assessorar — jeito — excelente — familiar — traz — de repente.
D) nessecidade — juizo — assessorar — jeito — escelente — familiar — traz — derepente.

05. Assinale a alternativa em que a frase esta escrita corretamente de acordo com a concordancia:
A) A maioria das pessoas entrou, na sala, a dez minutos, e ndo haviam cadeiras para sentar.

B) A maioria das pessoas entrou, na sala, hd dez minutos, e ndo havia cadeiras para sentar.

C) A maioria das pessoas entraram, na sala, a dez minutos, e ndo havia cadeiras para sentar.

D) A maioria das pessoas entraram, na sala, a dez minutos, e ndo haviam cadeiras para sentar.

06. Na frase a seguir, assinale aquela em que esta sublinhado o sujeito:

A) Em 1963, o sociélogo polonés, Zygmunt Bauman, foi censurado e afastado da Universidade de

Varsovia.

B) Em 1963, o socidlogo polonés, Zygmunt Bauman foi censurado e afastado da Universidade de

Varsévia.

C) As institui¢Ges politicas perderam representatividade, pois sofrem com um “deficit perpétuo de

poder
D) As instituicdes politicas perderam representatividade, pois sofrem com um “deficit perpétuo de

poder.

07. Assinale a alternativa na qual o uso da virgula esta correto:

A) As pessoas duvidam dos politicos e, por isso, procuram decisdes coletivas.
B) As pessoas, duvidam dos politicos e por isso, procuram decisdes coletivas.
C) As pessoas duvidam dos politicos, e por isso procuram, decisdes coletivas.

D) As pessoas, duvidam dos politicos e por isso procuram decisdes coletivas.

08. Em todas as frases o uso, ou ndo, da crase estd INCORRETO, exceto em:

A) O sociblogo colocou seus livros a venda no Brasil

B) Colocou a venda nos olhos para ndo ver o que ocorria.

C) As pessoas duvidam que os politicos sejam capazes de cumprir as promessas.

D) A sociedade ndo é mais téo resistente as mudancas.
09. Assinale a alternativa em que todas as palavras estdo grafadas corretamente
A) amordagar — amaldissoar — pesquisar — negligenciar — atravessar.

B) amordacar — amaldicoar — pesquizar — negligenciar — atravecar.
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C) amordassar — amaldigcoar — pesquisar — neglijenciar — atravessar.
D) amordacar — amaldigoar — pesquisar — negligenciar — atravessar.

10. Assinale a alternativa que o periodo seja composto por subordinagéo:

A) Confio que 0s jovens possam perseguir e consertar o estrago que os mais velhos fizeram.
B) Bauman da aulas, ministra palestras e publicou quatro dezenas de livros.

C) A visdo do futuro guiava o presente.

D) N6s estamos mais descuidados, ignorantes e negligentes.

Raciocinio Légico

11. Existem muitas relacdes matematicas no dia-a-dia das pessoas que obedecem a uma sequéncia
I6gica tanto numérica (0s nimeros sdo especiais e s6 podem ser divididos por dois nimeros) quanto
alfabética. Vamos apresentar para vocé, caro candidato, uma relagdo que obedece a uma
determinada lei de sequéncia: 2DC...3hg...5LK...7po...___ . O resultado exato que cumpre com
essa sequéncia ldgica é:

A) 8ts.

B) 8TS.

C) 11TS.

D) 9TS.

12. Vamos supor que tenhamos a probabilidade de P(A)= 0,6 de sortearmos uma pessoa e esta ter
idade entre 18 a 24 anos. Obviamente que a probabilidade de essa pessoa sorteada ndo estar dentro
do intervalo determinado é de P(a)= 0,4. Perguntamos qual a probabilidade percentual de ao
sortearmos duas pessoas aleatoriamente e termos pelo menos uma delas com idade no intervalo de
18 a 24 anos? Veja o diagrama da arvore que ird ajudar na resolucéo do problema.

A) 36%.

B) 84%. O’G/CD

C) 100%. ﬂo,zt

D) 48%. C")\/ \®
-
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13. Temos dois tridngulos retangulos que formam um outro tridngulo retangulo e escaleno MAIOR.
Calcular o semi-perimetro do triangulo MAIOR ABC, comegando a resolver o exercicio pela figura

menaor.

A) 16m. A\B ! ':|J om
B) (16 + V40)m. 5m X

C) (8+2V5)m. Y
D) 24m. \

14. Em um dia chuvoso criamos um jogo diferente para pura diversdo das criancas e, esse jogo
possui fichas que contém em sua area figuras diversas (ndo vem ao caso que tipo de figuras). Temos
fichas que possuem 6 figuras e fichas que possuem 8 figuras cada uma. O Paulinho comprou do
“monte” de fichas somente 8 delas e percebeu que tinha em suas maos um total de 58 figuras.
Queremos saber se vocé sabe qual é o produto (multiplicagdo) entre 0 nimero de fichas com 6
figuras e o niumero de fichas com 8 figuras que o Pedrinho possui em suas méaos?

A) 8.

B) 14.

C) 15.

D) 12.

15. Temos uma equacdo do terceiro grau, apresentada a seguir: f(x)=(x + 1).(x — 1).(X — 2), mas
queremos que vocé calcule o produto entre as suas trés raizes encontradas, podendo ser resolvido
pelo método de Briot Ruffini da algebra bésica.

A) -2.

B) -4.

C) 2.

D) 4.

Conhecimentos gerais

16. Santa Catarina teve um papel importante na Revolucdo Farroupilha, uma vez que o0s
catarinenses eram receptivos as ideias republicanas. Um capitulo a parte da Revolugdo Farroupilha,
teve uma protagonista catarinense, que se tornou uma lenda ao lutar ao lado de Giuseppe Garilbaldi.
De acordo com 0 exposto, assinale a alternativa correta, que apresenta respectivamente como essa

protagonista ficou conhecida e qual era seu verdadeiro nome:
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A) Anita Garibaldi e Ana Maria de Jesus.

B) Anita Garibaldi e Anita Maria Ribeiro.

C) Ana Garibaldi e Anita Maria Ribeiro.

D) Anita Garibaldi e Ana Maria de Jesus Ribeiro.

17. A criagéo das Secretarias de Desenvolvimento Regional (SDRs) no estado de Santa Catarina,
objetiva, em especial, a descentralizacdo do poder. No estado de Santa Catarina, atualmente temos
36 (trinta e seis) Secretarias de Desenvolvimento Regional, cujas sedes sdo nos municipios de:

. Itapiranga, S&o Miguel do Oeste e S&o José do Cedro.

I1. Videira, Xanxeré e Chapeco.

I11. Dionisio Cerqueira, Concordia e Blumenau.

IV. Palhoca, Timbd e Palmitos.

V. Maravilha, Lages e Mafra.

Assinale a alternativa correta:

A) As assertivas I, IV e V estdo corretas.
B) As assertivas | e IV estdo incorretas.
C) As assertivas I, 11l e V estdo incorretas.
D) Todas as assertivas estéo corretas.

18. De acordo com a Lei Organica do Municipio de Maravilha, além da competéncia complementar
e da competéncia suplementar, 0 municipio ainda possui competéncias privativas, elencadas no
artigo 16 da ja citada lei. Assim sendo, é competéncia privativa do municipio:

I. Fixar, fiscalizar e cobrar tarifas ou precos publicos.

I1. Planejar e controlar o uso e o parcelamento do solo em seu territorio, especialmente em sua zona
urbana.

I11. Estabelecer normas de edificagédo, de loteamento, de arruamento e de zoneamento urbano, bem
como as limitacdes urbanisticas convenientes a ordenacao do seu territorio, observada a lei federal.
IV. Conceder, permitir ou autorizar os servi¢os de transporte coletivo e de taxis, sem fixar as
respectivas tarifas.

V. Promover 0s seguintes servigos: mercados, feiras e matadouros; construcao e conservacao de

estradas, ruas, vias e caminhos do municipio; transportes coletivos e iluminacdo publica.
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Assinale a alternativa correta:

A) Todas as assertivas estdo corretas.
B) Apenas uma assertiva esta correta.
C) Apenas uma assertiva esta incorreta.

D) Duas assertivas estdo corretas.

19. No que tange ao meio ambiente, 0 municipio de Maravilha, por meio de sua Lei Organica,
estabelece, no artigo 222, da referida lei que, por meio de lei ordinaria sera disciplinada a
manutencdo, preservacao, conservacdo e manejo do meio ambiente e a regulamentacdo das sangoes,
multas e penas cabiveis aos infratores, em relacéo a:

I. Reflorestamento de parte de cada lote rural e margens de rios e sangas.

I1. Combate a formiga.

I11. Retirada de pedra, cascalho e terra.

IV. Destino adequado de lixo, dejetos e animais mortos.

V. Atos predatorios e/ou de vandalismo.

Em relacdo as assertivas acima, assinale a alternativa correta:
A) Apenas uma assertiva esta correta.

B) Apenas trés assertivas estdo corretas.

C) Apenas a assertivas Il e Il estdo corretas.

D) Todas as assertivas estdo corretas.

20. Em 2006, a Petrobras comprou uma refinaria de petréleo, nos Estados Unidos, no entanto, essa
compra levantou uma série de suspeitas referentes a superfaturamento e evasao de divisas na
negociacdo. O caso ganhou ainda mais repercussdo considerando que a pessoa que presidia o
Conselho de Administracdo da Estatal, atualmente, ocupa cargo de alto escaldo do Poder Executivo.
Em relacdo ao caso, analise se as assertivas sao verdadeiras ou falsas.

( ) Quem presidia o Conselho de Administracao da Estatal era a presidente Dilma Roussef.

() A refinaria comprada pela Estatal Brasileira foi a Belga Astra Oil, e fica no Texas (EUA).

() A refinaria comprada pela Estatal Brasileira foi a de Pasadena, que em 2005 havia sido
adquirida pela refinaria Belga Astra Oil.

( ) Quem presidia o Conselho de Administracdo da Estatal, na época da compra, alega que somente
autorizou a mesma por desconhecer as clausulas Put Option e Marlim, existentes no contrato de

compra da refinaria.
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( ) A Petrobras, diante dos fatos, criou uma comissdo para investigar a compra da refinaria.
( ) Paulo Roberto Costa, ex-diretor de Refino e Abastecimento da Petrobrés, foi preso pela Policia
Federal, por ser apontado como um dos responsaveis por elaborar o polémico resumo técnico da

operacdo de compra da refinaria situada nos EUA.

Assinale a alternativa que apresenta a sequencia correta:
AV,V,V,V,V, V.

B)F,F,V,V,F F.

COV,FV,V,V,F

D)F,V,F, F,V,F.

Conhecimentos especificos

21. O diabetes melito(DM) é fator de risco importante para a Doenca Arterial Coronariana, devido a
alta incidéncia de mortalidade decorrente da associacdo entre o DM e o Infarto Agudo do
Miocardio(IAM). Assinale a alternativa que apresenta informacéo incorreta:

A) O diabetes do tipo | (insulino-dependente) esta associado a anormalidades lipidicas, hipertensédo
arterial e presenca de nefropatia diabética.

B) Nos individuos acima dos 30 anos, com diabetes do tipo I, a incidéncia de doenca arterial
aterosclerotica é o achado mais frequente.

C) No diabetes do tipo Il (insulino-resistente) temos significativo aumento do risco de morte
cardiovascular, com incidéncia que pode chegar a 60%, dos menos de 50% s&o por IAM.

D) Entre os pacientes com sindromes coronarias agudas, aqueles portadores de diabetes, por si s0,

sO considerados de mais alto risco para evolucdo com reinfarto ou o6bito.

22. O Hipotireiodismo é a condicdo de hipofuncdo tireoidiana, as causas sdo bastante diversas e a
apresentacdo clinica, quando diagnosticada entre lactentes, criancas, adultos e idosos, tem
implicaces progndsticas bastante diferentes. Assinale a alternativa correta:

A) Em criangas hipotiredidicas o espectro clinico, invariavelmente, evolui para o retardo mental.

B) O retardo mental em criangas com disfuncao de tiredide é conhecido como cretinismo.

C) Os estados minimamente sintomaticos, conhecidos como hipotireoidismo subclinico, sdo cada

vez mais raros na pratica clinica.
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D) Em pacientes com mixedema de longa duracdo ou antecedentes de doenca cardiovascular,
recomenda-se iniciar o tratamento com levotiroxina 100mcg/dia, aumentando em 25mcg a cada 2

semanas, até a normalizacdo do TSH.

23. Em relagdo a doenga de Parkinson, temos caracteristicas clinicas e evolucdo natural bem
conhecidas, mas exames de neuroimagem sdo inespecificos e ndo hd marcador bioldgico para o
diagnostico da doenca em vida. Podemos afirmar que:

A) A etiologia da doenca de Parkinson é desconhecida, mas formas hereditarias da doenca sdo
muito comuns.

B) Do ponto de vista anatomopatol6gico, pode ser observada degeneracdo dos neur6nios
dopaminérgicos na pars compacta da substancia negra.

C) As caracteristicas mais sugestivas do diagndstico de doenca de Parkinson idiopatica sdo: inicio
unilateral, curso progressivo, tremor de repouso classico e inequivoca resposta ao tratamento com
levodopa.

D) Os medicamentos alteranativos a utilizacdo da levodopa nas fases com pouco comprometimento

motor sdo: a selegilina, a amantadina, os anticolinérgicos e 0s agonistas dopaminérgicos.

24. A insuficiéncia renal crénica (IRC) é sindrome metabolica decorrente de perda progressiva,
geralmente lenta, da capacidade excreto6ria renal. Podemos considerar como alternativa incorreta:

A) Das alteracbes dermatoldgicas, o prurido é o sintoma mais comumente referido, principalmente
em pacientes com hiperparatireoidismo secundario.

B) E comum o achado de hipercolesterolemia e aumento dos niveis de triglicerideos, que nio se
normalizam com a didlise cronica.

C) O edema na IRC ocorre como resultado da ingestdo excessiva de sal e agua, insuficiéncia
cardiaca e hipoalbuminemia.

D) Os sintomas causados pelas chamadas substancias téxicas melhoram com dialise, mas ndo

apresentam melhora com dieta hipoproteica.

25. A asma é uma doenca inflamatoria cronica das vias aéreas, causada por episodios recorrentes de
tosse, sibilos e dispneia. Relacione a coluna dos medicamentos com o principal efeito

farmacoldgico e assinale a sequéncia correspondente:

I. Corticoides. ( ) Acdo anti-inflamatoria e broncodilatadora.
I1. Beta-2 adrenérgicos. () Relaxam a musculatura da pequenas vias.
I11. Metilxantinas. () Potente acdo anti-inflamatoria.
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IV. Antileucotrienos. () Inibem a fosfodiesterase.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia correta:
A T-TT-11-1V,
B)IV-I1I-1-1
Cm-Iv-I-1
D)IV-H-1-1ll.

26. Anemia é definida como a diminui¢do do volume de hemécias ou hemoglobinas por unidade de
volume de sangue. Em relacdo ao diagndstico diferencial temos que:

A) Na anemia ferropriva encontra-se, normalmente, hipocrébmia e microcitose e a contagem de
reticulocitos estd aumentada.

B) Apos a deficiéncia de ferro, a talassemia menor é, no nosso meio, a anormalidade que mais se
associa com microcitose importante.

C) Na anemia de doenca cronica, geralmente, a ferritina € normal ou baixa e transferrina elevada.
D) O diagnéstico de talassemia menor € feito pela observacao de diminuicdo de hemoglobina A2 na

eletroforese de hemoglobina.

27. No alcoolismo, quanto mais precoce o diagnostico e o tratamento, melhor o prognéstico. Em
relacdo a avaliacdo da sindrome de abstinéncia do alcool, é possivel classificar o comprometimento
do usuario em dois niveis: leve/moderado (nivel 1) ou grave (nivel I1). Assinale a alternativa
incorreta:

A) No nivel I, temos tremores finos de extremidades, sudorese discreta facial, episodios de cefaleia,
percepcao auditiva e tatil alteradas.

B) No nivel Il, o relacionamento com familiares ou amigos esta ruim, tem estado desempregado,
sem desenvolver qualquer atividade produtiva.

C) No nivel Il, o contato com o profissional de salde estd prejudicado, o paciente encontra-se
desorientado temporo-espacialmente, o juizo critico da realidade esta comprometido.

D) No nivel I, apresenta-se com ansiedade intensa, 0 pensamento esta descontinuo, rapido e de

conteudo desagradavel e delirante.

28. As parasitoses continuam sendo um dos grandes problemas de saude pablica em todo 0 mundo.
Estima-se que afete de forma heterogénea em torno de 25% da populagdo mundial. Assinale a
alternativa incorreta:
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A) A taenia solium tem nos porcos seu hospedeiro intermediario e a taenia saginata, nos bovinos.
Ambos sdo formados da reunido de proglotes, pequenos anéis planos, cujo comprimento atinge
dimensoes de alguns metros.

B) A esquistossomose ndo € considerada uma parasitose intestinal, embora o agente tenha sua
hospedagem no sistema venoso mesentérico e seus ovos sejam eliminados pelas fezes humanas.

C) O Praziquantel é o agente quimioterapico de primeira opcdo para adultos no tratamento da
teniase.

D) O protozoario flagelado giardia lamblia tem preferéncia pelos segmentos distais do canal

alimentar, reto e &nus. Sendo o homem seu hospedeiro intermediario.

29. Referéncia sobre perda de memdria é extremamente frequente, em particular entre os idosos,
para 0s quais € uma das queixas neuroldgicas mais frequentes. Sobre as deméncias a resposta
incorreta é:

A) Na deméncia vascular é importante a presenca de hipertenséo, dislipidemia e tabagismo e de
sinais neuroldgicos focais. O inicio abrupto e a evolucdo em degraus sdo mais frequentes.

B) O Gingko biloba ou medicacBes vasoativas tem demonstrado acdo significativa sobre as
deméncias.

C) As duas principais causas de deméncia sdo a Doenca de Alzheimer e a deméncia com corpos de
Lewy.

D) Na deméncia frontotemporal as alteragdes do comportamento podem ser as primeiras

anormalidades, com padrdo de perda da inibicdo e inadequacéo social.

30. A osteoporose é definida como uma doenca esquelética sistémica, caracterizada por baixa massa
Ossea e deterioracdo da microarquitetura do tecido 6sseo, com subsequente aumento na fragilidade
esquelética e maior suscetibilidade a fraturas. Assinale a alternativa correta:

A) Aproximadamente 20% das mulheres e 50% dos homens com idade maior que 50 anos
apresentardo uma fratura por osteoporose durante a vida.

B) Cerca de 20% dos pacientes morre no primeiro anos apos a fratura de quadril, 30% ficam
permanentemente incapacitados, 40% ndo conseguem mais andar independentemente.

C) Pacientes em qualquer idade, com fratura por fragilidade Ossea, recebem o diagnostico de
osteoporose, independentemente da medida da densidade 0ssea.

D) A calcitonina, administrada por via subcutnea ou nasal, inibe a reabsor¢do Ossea através de
efeito direto sobre o osteoclasto, tem sido demonstrado aumento da eficacia com o uso prolongado
dessa substancia.
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31. A tuberculose, como doenga transmissivel, situa-se no &mbito do interesse coletivo e, dessa
forma, envolve a responsabilidade dos 6rgdos de saude publica. Sobre esta doenca assinale a
alternativa incorreta:

A) E uma doenca de notificagido compulsdria, sendo a fonte de contagio um paciente bacilifero,
mesmo que esteja sob tratamento até o terceiro més.

B) A prevencéo inclui vacinacdo com BCG intradérmica e quimioprofilaxia com hidrazida.

C) A presenca de alcoolismo, drogadicdo ou problemas mentais e sociais graves, sdo indicacoes,
com frequéncia, de internacdo hospitalar para o tratamento da tuberculose.

D) Denomina-se “complexo primario” ao conjunto de cancro de inoculagdo mais adenopatia

satélite.

32. Em relacfo as diretrizes do Sistema Unico de Salde, assinale a alternativa incorreta em relacio
as diretrizes oficiais da Lei n° 8080, de 19 de setembro de 1990.

A) Universalidade é a garantia de que todos os cidaddos devem ter acesso aos servicos de saude
publicos e privados conveniados.

B) Descentralizacéo deve ser entendida como um repasse de competéncias, onde cabe ao municipio
a responsabilidade por todos os niveis de resolutividade.

C) Equidade garante a toda a populacdo o0 acesso aos servicos de satide em condi¢des de igualdade,
sem qualquer discriminacéo.

D) Integralidade pressupfe acesso a servicos de saude em todos os niveis de complexidade do
sistema e considera o individuo na sua totalidade, respeitando as peculiaridades individuais e

coletivas.

33. No que se refere ao planejamento local da salde em atencdo primaria, podemos considerar
incorreto:

A) O planejamento é uma ferramenta que tem como fim aprimorar os servicos de saude e adequé-
los em relacgdo a instituicdo, recursos, custos e necessidades da populacao.

B) Um dos problemas comuns inclui a dificuldade na definicdo de prioridades pela auséncia de
analises, tanto dos problemas de satide como dos meios de intervengéo.

C) Supondo que a situacdo-problema seja vulneravel, ndo ha necessidade de considerar 0s custos
para definir a capacidade de intervengéo.

D) O entendimento da situacdo, em geral, é a primeira etapa do planejamento, expressa a percepcao
de uma dada realidade.
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34. A educagdo em salde constitui-se em uma das areas fundamentais de atuacdo em saude.
Considere as alternativas abaixo e assinale a alternativa correta:

I. As atividades de educacdo em salde podem ser vistas como um mecanismo de interacdo entre o
saber especifico e o popular, com objetivo de socializacdo do saber cientifico e reconhecimento
social do saber popular.

Il. A educacdo em saude como forma de intervencdo sobre os determinantes sociais do processo
saude-doenca constitui-se a partir das atividades que visem consicientizar a populacéo para a¢Ges de
cidadania.

I1l. As organiza¢Bes ndo governamentais (ONGs) oriundas de grupos de usuérios tem assumido
importante papel como agentes multiplicadores de saide e agentes de controle social do Sistema

Unico de Salde.

Assinale a alternativa correta:

A) As alternativas | e 11 estéo corretas e a Il incorreta.
B) Apenas a alternativa | esta incorreta.

C) Todas as alternativas estdo corretas.

D) Apenas a alternativa Il esta correta.

35. Em relacdo a saude do trabalhador, presenciamos agentes ocupacionais perigosos, qual das
alternativas abaixo esta correta:

A) Poeiras organicas: Fungos, esterco e esporos.

B) Substancias corrosivas: Aluminio, cobalto e mercurio.

C) Solventes: Dissulfeto de carbono, metanol, cloroférmio.

D) Inseticidas, herbicidas: Asbesto, silica, talco.

36. No que se refere as doencas da mama, a atencdo deve se voltar para o diagnostico diferencial
entre alteracOes benignas ou malignas. Assinale a alternativa correta:

A) O carcinoma de mama € a neoplasia mais diagnosticada.

B) Fibroadenoma € a lesdo sélida benigna da mama mais comum.

C) Lipoma é uma cavidade cistica volumosa contendo leite ou seus residuos.

D) Mastite aguda é a formacgéo de abscessos de repeti¢cdo, com ruptura espontanea dos mesmos e

fistulizacdo para o complexo aréolo-mamilar.
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37. Os acidentes por animais peconhentos constituem problema de relevancia médica, tanto pelo
nimero de atendimentos que geram como pela mortalidade e morbidade, quando néo
convenientemente tratados. Assinale a alternativa incorreta:

A) Acidentes por lonomia (Taturana), manifestacbes hemorragicas podem surgir até 72 horas apos o
contato. Como tratamento especifico em caso de alteragdo hemorragica, usar crioprecipitado ou
plasma fresco. Se houver anemia importante usar concentrado de hemacias, ndo transfundir sangue
total.

B) Acidentes por aranhas, a loxosceles (Aranha marrom), pode evoluir para loxocelismo cutaneo-
visceral, levando a coagulagéo intravascular disseminada e insuficiéncia renal aguda.

C) Acidentes por serpentes, género Bothrops (Jararaca, Cruzeira, Caicaca), necessita aplicacdo de
soro antibotrépico, caso leve 4 ampolas EV, caso moderado 8 ampolas e em casos graves 12 ou
mais ampolas.

D) Acidentes por escorpides, Bothriurus bonariensis (Escorpido tipicamente preto), comum na
regido sul do Brasil. Apresenta-se com dor local imediata, intensa e irradiada. Costuma evoluir com

edema pulmonar, choque e convulsdes.

38. O cancer colorretal é uma das principais causas de cancer, principalmente nas cidades
industrializadas. A maior parte dos casos é passivel de resseccdo cirirgica, no entanto, 40% dos
doentes morrem por recorréncias da doenca. Sobre os fatores de risco para esta patologia, assinale a
alternativa incorreta:

A) Pélipos adenomatosos.

B) Diarreéia cronica.

C) Doenga inflamatoria intestinal.

D) Historia familiar.

39. As hepatites virais agudas sdo processos inflamatérios que acometem de maneira difusa o
parénquima hepético e que tém duracdo, em geral, inferior a 6 meses. Cinco tipos de virus
hepatotropicos sdo conhecidos, virus A, B, C, Delta e E. Em relacdo ao tratamento das hepatites
agudas virais, assinale a alternativa correta:

A) Ha necessidade de dieta especial, com restricdo importante de gorduras e preferéncia por dieta
proteica.

B) Nos pacientes com prurido importante secundario a colestase, ndo ha beneficio do emprego de

colestiramina.
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C) A unica forma de hepatite aguda viral na qual o tratamento esté indicado, independentemente da

gravidade do quadro, é a infec¢do aguda pelo HCV.

D) O emprego de corticosteroides, na fase aguda da hepatite, esta indicado por reduzir o

desenvolvimento de formas crénicas da doenca.

40. A sincope constitui a modalidade mais frequente de perda de consciéncia. A estratificacdo de

risco deve ser feita para abordagens especificas. Consideram-se alto risco para recorréncia da

sincope, arritmias e morte, exceto:

A) ldade maior de 45 anos.

B) Histdria de asma na inféncia.

C) Histdria de insuficiéncia cardiaca congestiva.

D) Histodria de arritmias ventriculares.
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